

# 北大回应“对思想偏激学生进行会商” 并不是管制学生 也不处罚学生 是“学校对学生的关心爱护”

日前,北大“学业会商”引起社会关注。28日,北京大学工部副部长查晶通过北大网站表示“学业会商”并不是管制学生,也不处罚学生,是“学校对学生的关心和爱护”。

去年11月,北京大学工部、教务部和北大医学部教育处联合在医学部和元培学院启动了学生学业会商试点工作,这项“学业会商”制度在试点接近尾声时引起争论,尤其是对“思想偏激”学生的会商,被认为与北大“兼容并包”等精神相悖。

## 学业困难“令人惋惜”

28日,北京大学官方网站刊发一篇访谈稿,北京大学工部副部长查晶针对“学业会商”接受了北大学生记者的采访。

查晶说,北大的多个院系,经常有少数学生产生严重的学业困难,有的甚至中途就离开了北大,“令人惋惜”。她认为,导致学业困难的原因往往是长期累积的、综合的、复杂的,学生个人往往不能独自解决这些问题。为此,学校应尽可能地给予帮助,对他们“早关怀、早指导”。

## “马加爵事件是惨痛教训”

查晶说,少数同学不能理性地、多角度地分析和处理问题,思想上有些偏激,性格上有些偏执,在人际交往上存在困难,甚至对学业也产生不良影响。

“马加爵事件就是一例惨痛的教训。”她表示,少数同学不能融入正常集体生活,“不能与宿舍同学和谐相处,不能冷静处理恋爱挫折。有一些学生经常夸大学校工作的一些细微漏洞,比如动不动因为食堂饭菜涨两毛钱就批评学校。”查晶表示,从接受会商同学的角度看,获得会商也是与老师进行沟通交流,从而完善学业规划的重要机会,此次试点“在解决问题的效率和效果方面令人满意”。

## 案例

### 一学生主动要求会商

北京大学工部副部长查晶举例说,一位学生网络成瘾,无法在规定时间内完成学分要求毕业,一度非常焦虑,因此提出会商请求,希望能再学习一年。经学院相关老师及学校教务部门共同会商,决定同意该同学延期一年,同时提供定期心理辅导。现在该同学学习状态良好,预期能顺利毕业。

## 背景

### 重点排查十类学生

北大学生学业会商试点工作去年11月启动,重点排查学业困难、思想偏激、心理脆弱、经济贫困、学籍异动、生活独立、网络成瘾、就业困难、罹患重大疾病、受到违纪处分等十类重点学生。 据《新京报》



## 山西介休发生一起一氧化碳中毒事故,10人死亡

记者从山西省介休市政府获悉,29日13时24分,介休市安泰集团25兆瓦电厂9号锅炉检修中发生一氧化碳中毒事故。当班检修人员15人,事故发生后,又有2人进入现场抢救,现场人员共17人。截至记者发稿已有10名当班工人中毒死亡。 据新华社电

## 速览中国

## 江苏“防震条例”征求意见,看到异常现象可报告

记者28日从江苏省政府法制办获悉,该省正对《江苏省防震减灾条例》进行重新修订,并从即日起面向社会征求意见。《条例》征求意见稿在第二十四条做出规定:观测到可能与地震有关的异常现象的单位和人员,可以向所在地县级以上地方人民政府负责管理地震工作的部门报告,也可以直接向国务院地震工作主管部门报告。 据《扬子晚报》

## 宁夏回族自治区原副主席李堂堂受贿案开庭

重庆市第五中级人民法院29日一审公开开庭审理了宁夏回族自治区原副主席李堂堂受贿一案。重庆市人民检察院第五分院指控,1998年至2009年,李堂堂利用职务便利,先后多次收受相关人员给予的贿赂共计折合人民币768万余元。 据新华社电



## 2400年前骨头汤里炖的啥?狗骨头

2010年11月25日,陕西省考古研究院考古专家在咸阳机场二期考古工地上清理一座战国秦墓时,在一个古墓中竟然发现了保存了2400多年的“骨头汤”。近日,考古部门给出了权威鉴定:汤里炖的是狗骨头。 据《华商报》

# 国美公布2010年全年业绩 同店销售和商品经营能力的提升带动强劲业绩表现



香港,2011年3月28日——国美电器控股有限公司(香港交易所:00493,“国美”或“公司”,及其子公司,统称“集团”)宣布了截至2010年12月31日(“报告期”)的全年业绩。

- 2010年,销售收入总计达人民币509.10亿元,比09年同期增长约19.32%。
- 2010年经营活动利润大幅上升至人民币27.06亿元,比09年同期增长58.80%。
- 归属于母公司所有者的净利润由人民币1409亿元增加至人民币1962亿元,比09年同期增长39.25%。
- 每股基本盈利增长了23.30%,由09年的人民币0.103元增至报告期内的人民币0.127元。
- 截至2010年12月31日,集团持有现金及现金等价物共计人民币62.32亿元,比去年同期增长33.7%。
- 报告期末集团向母公司权益持有者派发每股41仙港币的最终股息,(折合人民币3.5分)。股息支付率约为集团本年度可分配利润的30%。

国美电器总裁王俊洲先生表示:“尽管国美于2010年遇到不少挑战,集团仍取得了强劲的业绩增长。国美的五年战略规划将在2011年通过快速有效的网络扩张、在保持全国行业领先地位的前提下进一步优化一线城

市网络布局,抓住二线市场的增长机遇,专注于提升单店的经营质量,可使国美继续引领中国家电零售连锁行业。

去年,集团销售收入增长19.32%,由往年的人民币426.68亿元增至人民币509.10亿元。主营业务利润由2009年的人民币17.04亿元上升58.80%达到人民币27.06亿元。归属于母公司所有者的净利润由人民币1409亿元增长至人民币1962亿元,比往年同期增长39.25%。集团共新开门店139家,并关闭39家低效门店,净增100家门店。可比门店的销售收入比09年同期增长21.80%,显示集团致力提升门店运营效率的策略已获得显著成效。

集团在2011年将着重于快速扩大门店网络,积极完善供应链体系,建立全国及区域物流配送中心,改造优化全国的门店,丰富产品种类,扩大高利润差异化商品,持续改善消费者购物体验及与供应商和银行的合作关系,并大力拓展新型的业务模式。

自2011年3月10日起,张大中先生被委任为本集团的非执行董事及董事会主席,李港卫先生被委任为本集团独立非执行董事。新的董事会架构将使董事会及管理层的战略上高度一致,有利企业的长期稳定发展。

国美电器主席张大中先生表示:“我很荣幸能够加入国美并带领国美步入崭新阶段,再创辉煌。『十二五』规划将进一步为中国消费市场注入动力。国美凭借正确的发展策略,执行力强、以企业利益为重的管理团队有效执行调整后的五年战略规划,将快速提升市场占有率,建立核心竞争力,保持中国家电零售连锁行业的领导地位。”

樊元敌/文

# 国美电器4月优惠一连串 ——4月1日曼哈顿店开业 家电节紧跟其后



据悉,4月1日国美电器曼哈顿店将在重新打造之后开业!届时,开业特价机从1元到千元,从灶具、小电器、手机到冰箱等,都有供消费者选择的特价资源,而且开业预存定金除了十倍增值外,还有礼品赠送。

另外,在4月2日-6日河南国美还将举办大型美好生活家电节,国美二七新活馆、南阳路店、经三路店、花园路店以及全省其他门店,联合让利,价格直降到底,液晶电视、电磁炉等豪礼疯狂大派送,为中原消费者打造购物盛宴。

## 国美电器曼哈顿店开业优惠很劲爆

国美电器曼哈顿店一直是郑州东大门的豪华型家电卖场,因为该店不仅高端电器消费量较大,而且还是团购顾客最喜欢光顾的一个店。为了进一步满足消费者对卖场环境、电器品类型号等等不断提升的需求,4月1日,该店通过升级再度隆重开业,为消费者提供一次享受折扣的机会。该店从开业以来,极大的方便了郑州东区的消费者购买电器,而且该店地处未来路与金水路交叉口,附近还有家居、建材、大型生活超市等业态,不仅地理位置便利,而且也对满足消费者一站式购物提供了支持。

## 国美全省所有门店联合让利 优惠覆盖面更广

据悉,从4月2日起,河南国美全省35家

门店联合推出“美好生活家电节”,把优惠覆盖范围普及到国美卖场的地区,让更多的消费者享受到国美的特别优惠政策。

郑州市内,国美二七新活馆携同国美曼哈顿店、经三路店、南阳路店、花园路店等其它门店,热卖5天,给旅游踏青的消费者、五一提前购物的消费者以及新婚新居的消费者,提供购物机会。

另外,这次国美电器举办美好生活家电节,不仅可以让消费者提前享受电器折扣,而且还有针对该活动的特别优惠政策出台。例如,购物满2000降200再送100元,电话预约购物满5880元送19寸液晶电视一台等。

其中,最令消费者心动的还有众多的特价机,如99元得剃须刀,298元的双卡双待手机,跌破1000元的两门冰箱等等,4月2日所有优惠政策正式向消费者开放,有购物需求的消费者不要错过这5天。

## 5大优势服务,选择国美更放心

日前,国美电器为进一步满足消费者更高的需求,又推出“9天免费试用”服务,消费者持交通银行信用卡到国美购买电器,就可以参加该项服务,9天内不满意可以退,而且国美推出的诚信保障服务,其提出的19天价格保障,买贵补差价,以及99天退换货保障等,大大超出了国家3包的保障期限,而且又根据彩电屏幕质量保障的问题,推出了彩电屏幕保修期延长3年,更进一步维护了消费者的权益,获得了消费者的认可。

另外,国美电器设有专业导购、专业送装团队、全国免费服务专线以及河南地区的服务绿色通道等,为消费者提供最大化的服务,让消费者在这里买到的不仅仅是一件电器,还有购物的快乐。

樊元敌/文